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1. माना की दो समतल  तथा 

 है 

समतल का समीकरण जो बिन्दु  से गुजरता है तथा

प्रत्येक समतल , और . के  लम्बवत् है

P1 : 2x − y + z = 2

P2 : x + 2y − z = 3

( − 1, 3, 2)

P1 P2

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_Hlb93481N6nJ


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

उत्तर देखें

x + 3y − 5z + 2 = 0

x − 3y + 2z − 18 = 0

x − 3y − 5z + 20 = 0

x − 3y + 5z = 0

2. माना की दो समतल  तथा 

 है 

समतल  और  के  बीच न्यून कोण अर्धक का समीकरण है -

A. x - 3y + 2z + 1 = 0

P1 : 2x − y + z = 2

P2 : x + 2y − z = 3

P1 P2

https://dl.doubtnut.com/l/_Hlb93481N6nJ
https://dl.doubtnut.com/l/_zKAPl5BldoG0


B. 3x + 3y - 2z + 1 = 0

C. x + 3y - 2z + 1 = 0

D. 3x + y = 5

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

3. माना की दो समतल  तथा 

 है 

समतल  का दर्पण समतल में प्रतिबिम्ब है

A. x + 7y - 4x + 5 = 0

B. 3x + 4y - 5z + 9 = 0

P1 : 2x − y + z = 2

P2 : x + 2y − z = 3

P1 P2

https://dl.doubtnut.com/l/_zKAPl5BldoG0
https://dl.doubtnut.com/l/_zWyBqMQUUa2d


C. 7x - y + 2z- 9 = 0

D. None of above

Answer: C

उत्तर देखें

4. यदि सदिशों  और  के  समतल

में एक इकाई सदिश । इस प्रकार है कि  जहाँ

 तो  है

A. 

B. 

C. 
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2 î + ĵ

√5

https://dl.doubtnut.com/l/_zWyBqMQUUa2d
https://dl.doubtnut.com/l/_Fa40Kvodtaux


D. 

Answer: B

उत्तर देखें

2 î − ĵ

√5

5. रेखा  का समतल x +2y + z =

6, में प्रक्षेप का समीकरण है-

A. x + 2y + 2 - 6 = 0 = 9x - 2y - 5z - 8

B. x + 2y + 2 + 6 = 0, 9x - 2y + 5z = 4

C. 

D. 
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Answer: A

उत्तर देखें

6. माना रेखा  का समतल 2x - y +

2 + 3 = 0 में प्रतिबिम्ब L है। एक समतल 7x + py + qz + r = 0

इस प्रकार है कि यह रेखा L को समाहित करता है और समतल 2x -

y+z+ 3 = 0 के  लम्बवत् है तब

A. p = 1

B. q = 42

C. p + q + r = 30

D. p + q + r = 0
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प्रश्न

Answer: A::C

उत्तर देखें

1. यदि तीन समतलों  और 

 की एक उभयनिष्ठ प्रतिच्छेदन रेखा हो, तो सिद्ध

कीजिए कि

वीडियो उत्तर देखें

→
r .

→
n 1 = p1,

→
r .

→
n 2 = p2

→
r .

→
n 3 = p3

p1(
→
n 2 ×

→
n 3) + p2(

→
n 3 ×

→
n 1) + p3(

→
n 1 ×

→
n 2) =

→
0

https://dl.doubtnut.com/l/_s7U46MPhbJbm
https://dl.doubtnut.com/l/_V8Y8SQEjs3Av

